

## **Расчеты с использованием платежных карт "МИР"**

Прокуратура города Североморска разъясняет, что Федеральным законом от 01.05.2017 N 88-ФЗ внесены изменения в статью 16.1 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" и Федеральный закон "О национальной платежной системе"

Законодателем установлена обязанность обеспечения возможности расчетов с использованием платежных карт "МИР".

Продавец обязан обеспечить возможность оплаты товаров путем использования национальных платежных инструментов, а также наличных расчетов по выбору потребителя.

Указанная обязанность распространяется на продавца, у которого выручка от реализации товаров за предшествующий календарный год превышает сорок миллионов рублей

При этом продавец освобождается от данной обязанности в торговом объекте если выручка от реализации товаров в нем составляет менее пяти миллионов рублей за предшествующий календарный год.

Кредитные организации не позднее 1 июля 2017 года обязаны обеспечить прием национальных платежных инструментов во всех своих технических устройствах, предназначенных для осуществления расчетов с использованием платежных карт, включая банкоматы, а также в технических устройствах, предназначенных для осуществления расчетов с использованием платежных карт, всех организаций индивидуальных предпринимателей, с которыми у таких кредитных организаций заключены договоры об осуществлении расчетов по операциям с использованием платежных карт или национальных платежных инструментов.

Законодателем определены сроки перехода на применение национальных карт:

- при открытии банковского счета в целях получения выплат за счет бюджетных средств, предусматривающего осуществление операций с использованием платежных карт, - с 1 июля 2017 года;
- в целях осуществления социальных выплат, пенсий и ежемесячного пожизненного содержания судей - по истечении срока действия используемых карт, но не позднее 1 июля 2020 года;
- в целях выплат денежного содержания, вознаграждения, довольствия государственных служащих, заработной платы бюджетников и государственных стипендий - с 1 июля 2018 года.

Заместитель прокурора города  
советник юстиции

И.В. Борисенко